ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении районного конкурса рисунка «Я рисую Выборы» ко Дню Конституции Российской Федерации.
1. Общие положения


Районный конкурс рисунка «Я рисую Выборы» (далее - Конкурс) проводится Территориальной избирательной комиссией Шолоховского района Ростовской области среди учащихся общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования в период с 18 ноября по 04 декабря 2024 года.
2. Цели и задачи Конкурса

Основные цели проведения Конкурса – повышение интереса будущих избирателей к выборам; повышения значимости выборов для молодого поколения, формирования готовности участия молодежи в общественной и политической жизни района, формирование активной гражданской позиции.
 
Задачи конкурса:

· повышение уровня правовой культуры и политической грамотности будущих избирателей; 
· способствование осознанному участию будущих избирателей в избирательном процессе;
· внедрение в избирательный процесс интерактивных форм обучения и воспитания.
3. Организаторы Конкурса

Конкурс проводится Территориальной избирательной комиссией Шолоховского района Ростовской области, органами местного самоуправления муниципальных образований Ростовской области, осуществляющими управление в сфере образования (далее – муниципальные органы управления образованием), органами молодежного самоуправления.
4. Этапы и сроки проведения Конкурса

Конкурс проводится в один этап.
Сроки проведения Конкурса: с 18 ноября по 04 декабря 2024 года.
5. Условия Конкурса


Конкурс проводится среди обучающихся двух возрастных категорий: I категория – от 7 до 11 лет (включительно), II категория – от 12 до 17 лет (включительно).

Рисунок должен отражать идею о необходимости активного участия избирателей в выборах либо побуждать избирателей к активному участию в выборах. 


Участники конкурса могут использовать свой девиз, подходящий к тематике конкурса.

Работы, содержащие признаки агитации за какую-либо политическую партию, конкретного человека, либо против них, конкурсной комиссией не рассматривается.


Представленные работы конкурсантам не возвращаются.


Работы участников конкурса, оставшиеся в Территориальной избирательной комиссии Шолоховского района Ростовской области, могут быть использованы в мероприятиях, проводимых Территориальной избирательной комиссией Шолоховского района Ростовской области в течение года.
6. Конкурсная комиссия


Территориальной избирательной комиссией создается конкурсная комиссия из числа членов территориальной избирательной комиссии, представителей муниципальных органов управления образованием, органов молодежного самоуправления, педагогов. 
7. Требования к оформлению конкурсных работ:

Конкурсные работы предоставляются на бумажном носителе. При оформлении необходимо руководствоваться следующим требованием: в нижнем правом углу должны быть указаны Ф.И.О. автора, муниципальное образование, школа, класс, название работы. Формат работы А4 или А3. Рисунки могут быть выполнены в любой технике (акварель гуашь, тушь, карандаши, фломастеры, смешанная техника и т.д.).
8. Подведение итогов Конкурса и награждение победителей
Конкурсные работы принимаются по адресу: станица Вешенская, улица Шолохова, дом 54, 4 этаж, кабинет 44 (Территориальная избирательная комиссия Шолоховского района Ростовской области).
Подведение итогов Конкурса проходит после 10 декабря 2024 года. Решение Конкурсной комиссии принимается большинством голосов от числа ее членов, присутствующих на мероприятии. При равенстве голосов, голос председательствующего на заседании является решающим. Заседание является правомочным, если на нем присутствует простое большинство его членов.
Работы победителей по каждой возрастной категории отмечаются дипломами Территориальной избирательной комиссии Шолоховского района Ростовской области.
