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1. Географическое расположение и демографическая характеристика Шолоховского района

         Шолоховский район расположен на севере Ростовской области и граничит на севере и востоке с районами Волгоградской области, на юге – с Боковским районом и на западе – с Верхнедонским районом.

         Расстояние от райцентра ст. Вешенской до г. Ростова-на-Дону составляет 364 км.

Площадь Шолоховского района составляет 2527 кв.км, насчитывает 9 сельских поселений, 52 населенных пункта, в которых проживает 30,0 тысяч человек. 

        Основные водные артерии – реки Дон и Сухая Елань.

         Число избирателей зарегистрированных на территории Шолоховского района по состоянию на 01.07.2018 года – 21811 человек. Из них в процентном отношении до 30 лет – 21,63 %, 31-40 лет – 16,47 %, 41-50 лет – 16,99 %, 51-60 лет – 20,21 %, старше 60 – 24,70 %.  Мужчин – 10291 человек, женщин 11520 человек. Впервые голосующих избирателей – 236 человек.

        Занятость избирателей по профессиональной деятельности выглядит следующим образом: сельское и лесное хозяйство – 1155 чел., образование – 1024 чел., здравоохранение – 1030 чел., культура – 513 чел., транспорт и связь – 591 чел., государственное управление – 691 чел., финансовая деятельность – 100 чел., коммунальные службы – 400 чел., в индивидуальном предпринимательстве – 2000 чел.  
2. Краткая историческая справка о Шолоховском районе

История района насчитывает более трех с половиной столетий. Одной из старейших верховых донских станиц по праву считается Вешенская, основанная в 1640 году. До революции 1917 года территория района входила в состав Донецкого округа Области войска Донского. В результате нового административного деления в 1924 году был образован Вешенский район. 4 июня 1984 года Указом Президиума Верховного Совета  РСФСР  Вешенский район Ростовской области в целях увековечения памяти писателя  М.А.Шолохова, переименован в Шолоховский с административным центром в станице Вешенской.

На территории района расположены около 200 сельскохозяйственных коллективных и крестьянско-фермерских хозяйств, 1 – рыбколхоз. Главная отрасль экономики Шолоховского района – сельское хозяйство. Основными направлениями сельхозпредприятий и сельхозпроизводителей является производство зерна и технических культур, животноводство.

Через земли  района проходит магистральный газопровод «Оренбург – западная граница».

На территории района находятся охраняемые памятники природы: степные – Урочище Паники, лесные – Ольшанники (Урочище Чернь), Антиповский Бор, Дуб-великан.

Шолоховский район является культурным центром и здравницей федерального значения. Здесь с 1984 года функционирует Государственный музей-заповедник М.А.Шолохова. На базе минеральных вод действует санаторий «Вешенский» с лечением опорно-двигательной системы.

В Шолоховском районе Областным законом «Об административно-территориальном устройстве Ростовской области» от 7 июля 2005 года образовано 9 сельских поселений.

        Самое крупное сельское поселение – Вешенское сельское поселение, на территории которого находятся две старейшие станицы донской истории – ст. Вешенская и ст. Еланская и несколько хуторов. Станица Вешенская, являясь административным центром Шолоховского района, сосредоточила в себе очаги культуры и образования: Вешенский педагогический колледж М.А. Шолохова, филиалы различных вузов России, Дом детского творчества, школу искусств, Вешенскую среднюю общеобразовательную школу и Шолоховскую гимназию. Кроме этого действуют промышленные предприятия: Вешенский лесхоз, маслозавод, энергетические предприятия, Шолоховское ДРСУ.

        Самое малое сельское поселение – Терновское, расположено на удалении от райцентра – 37 километров и занимает площадь – 2388 гектар. На территории поселения расположено несколько небольших фермерских хозяйств.

         Особенностью Шолоховского района является то, что рекой Дон сельские поселения разбиты на левобережные и правобережные. На левом берегу реки Дон находятся 5 поселений (Вешенское, Дубровское, Дударевское, Колундаевское и Терновское), на правом - 4 поселения (Базковское, Калининское, Кружилинское и Меркуловское). Левобережные поселения граничат с Волгоградской областью. Большая часть территории занята песками и, вместе с тем, черноземами более высокой кадастровой оценки, чем у правобережных. Кроме этого на левом берегу большую площадь занимают хвойные искусственные лесонасаждения. Правобережные поселения граничат с Верхнедонским, Чертковским и Боковским районами Ростовской области. 

 В Колундаевском сельском поселении открыт и работает социально-реабилитационный центр для граждан пожилого возраста и инвалидов.

          Значительная часть сельских поселений газифицирована. До центральных усадьб поселений и хуторов имеются дороги с твердым покрытием.

3. Предвыборная агитация. Деятельность политических партий, кандидатов в период избирательной кампании.
       На территории Шолоховского района работает два местных отделения политических партий: Шолоховское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и Шолоховское местное отделение КПРФ.
        На территории Шолоховского района в период подготовки и проведения выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области шестого созыва предвыборные штабы политическими партиями, зарегистрированными кандидатами не формировались.
       Лидеры региональных отделений политических партий в предвыборной агитации участие не принимали, муниципальный район не посещали.

3.1. Формы и методы агитации кандидатами, политическими партиями.

        Основными формами и методами проведения агитационных мероприятий используемых политическими партиями и кандидатами явились традиционное проведение встреч с избирателями, распространение печатных агитационных материалов, публикация агитационных материалов в районной газете «Тихий Дон», размещение баннеров. 
       Однако следует отметить, что активно вела агитационную кампанию, используя все вышеуказанные формы и методы,  Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и кандидат выдвинутый Партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по Чертковскому одномандатному избирательному округу №1 Бережной П. В. Партии КПРФ, СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, кандидат выдвинутый Партией КПРФ по Чертковскому одномандатному избирательному округу №1 Яшкин А.Е.   ограничились распространением печатных агитационных материалов.

       Другие зарегистрированные политические партии и кандидаты никакой предвыборной агитации на территории Шолоховского района не проводили.  

       Индивидуальные беседы.

       Данная форма представителями политических партий и кандидатами не применялась.

       Встречи с избирателями.

       Встречи с избирателями  проведены: кандидатом выдвинутым Партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по Чертковскому одномандатному избирательному округу №1 Бережной П. В., который провел три встречи с избирателями в трудовых коллективах, на которых присутствовали работники сельского хозяйства, работники негосударственных организаций, работники образовательных учреждений, на которых присутствовало более 500 человек. Семь встреч провел кандидат в составе регионального списка Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Беляев Н. Ф. На каждой встрече присутствовало от 50 до 100 человек.

       Массовые мероприятия.

       Не проводились.

       Выступление кандидатов, представителей партий по радио, телевидению, в печатных изданиях.

       Из средств массовой информации на территории Шолоховского района имеется только районная газета «Тихий Дон», местного телевидения и радио нет. Редакция газеты заявила о предоставлении зарегистрированным кандидатам и политическим партиям как бесплатной площади так и платной для размещения агитационных материалов и в соответствии с областным законодательством о выборах. В соответствии с избирательным законодательством была проведена жеребьевка по распределению бесплатной печатной площади, в которой участвовали представители Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и кандидат в депутаты Беляев Н.Ф. Указанные политические партии и кандидат в депутаты разместили свои агитационные материалы.

       Другие зарегистрированные политические партии и кандидаты по одномандатному избирательному округу не использовали предоставленную возможность опубликовать свои агитационные материалы в газете. 
       Распространение печатных агитационных материалов.
        Основной формой агитационной работы участников выборного процесса было по адресное распространение печатных агитационных материалов в виде листовок, буклетов, как наиболее эффективный способ донести до избирателей свои программы. 

      Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» распространяла: буклеты «За Команду ПРЕЗИДЕНТА! ЗА ЕДИНУЮ РОССИЮ», тираж 13000 экз., СИЛЬНАЯ КОМАНДА _ БОЛЬШИЕ ЦЕЛИ. Тираж 44000 экз., плакат А2 «За Команду ПРЕЗИДЕНТА! ЗА ЕДИНУЮ РОССИЮ тираж 13000 экз.; и другие;

       Кроме этого на территории ст. Вешенской Кандидат П. В. Бережной размещал 2 баннера «ПАВЕЛ БЕРЕЖНОЙ – Сбережем лучшее, создадим новое!».

      Кандидаты в депутаты по Чертковскому одномандатному избирательному округу №1:

- Бережной П. В.  распространял листовки два вида «Николай Федорович Беляев кандидат в депутаты Законодательного Собрания Ростовской области» тиражом по 35000 экз.; 
- Яшкин А.Е. распространял листовку «Андрей Евгеньевич Яшкин кандидат в депутаты Законодательного Собрания Ростовской области» тиражом 2000 экз.

       Листовки в основном традиционного оформления и содержания - формата А4, цветные, содержащие фотографии кандидатов, их программы. Более интересные баннеры Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Основные темы и лозунги предвыборной агитации.

      Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:
- Доступное жилье.

- Достойная зарплата.

- Перемены в ЖКХ, в сфере дорожного строительства, в здравоохранении.

-  Инвестиции в сельское хозяйство.

- Стабильность.

      Лозунги - «ЕДИНАЯ РОССИЯ – единственная сила, способная обеспечить перемены без потрясений!»; «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - партия реальных дел; «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - партия настоящих профессионалов»; «Идем курсом Президента»; «За Россию. За Дон».

       Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ:

- Возродить донское село: обеспечить господдержку аграриям.

- Борьба с коррупцией.

- Защита пенсионеров.

- Остановка роста тарифов.
     Лозунги - «Ростовская область заслуживает лучшей власти», «Разрушить политическую монополию «ЕДИНОЙ РОССИИ».  
      Партия КПРФ:
- Пенсионная Реформа.

- Остановка роста тарифов.

- Забота о детях войны.

- За доступное и качественное образование и медицину.

- За эффективный контроль исполнительной власти.

      Нарушений проведения предвыборной агитации на территории Шолоховского района не зафиксировано.
4. Участие политтехнологов в работе штабов политических партий на территории Шолоховского района
         Политтехнологи на территории Шолоховского района не работали. 
5. Образование избирательных участков на территории Шолоховского района

Для проведения выборов на территории Шолоховского района образовано 37 избирательных участков 7. При подготовке к проведению выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области шестого созыва список участков опубликован в районной газете «Тихий Дон» 21 июля 2018 года. Избирательные участки расположены: 30 - в учреждениях культуры, 4 – в школах, 2 - в администрациях сельских поселений. 1 – прочие (ОАО «санаторий Вешенский»).
6. Деятельность избирательных комиссий в период подготовки выборов.

 6.1. Формы и методы реализации  «Комплексной программы правового просвещения избирателей», их влияние на повышение активности избирателей.

        В Шолоховском районе сложилась и действует система повышения правового просвещения, гражданской активности и правовой культуры  населения.

        Одной из важнейших форм является информирование избирателей. 

        Следует сразу отметить, что в районе нет местных теле и радио каналов. Поэтому информирование избирателей Шолоховского района о проведении избирательных процедур по выборам депутатов Законодательного Собрания Ростовской области шестого созыва осуществлялось через районную газету «Тихий Дон» и сайт территориальной избирательной комиссии. В районной газете «Тихий Дон» территориальной избирательной комиссией была открыта рубрика «Избирателям о законодательстве о выборах», в которой публиковались материалы разъясняющие избирателям района законодательство о выборах: о выдаче открепительных удостоверений, о порядке голосования, информация о зарегистрированных кандидатах и политических партиях, другие. Кроме этого публиковались постановления территориальной избирательной комиссии и администрации Шолоховского района, приглашения проверить данные в списках избирателей, получить открепительные удостоверения.
       Интернет-ресурсы.

       На страницах сайта территориальной избирательной комиссии размещались информационные материалы и документы территориальной избирательной комиссии.

       В целях информирования применялись информационные материалы наружной рекламы. 

       Для информирования избирателей территориальной избирательной комиссией были изготовлены 11 баннеров и перетяжка с датой и наименованием выборов, которые были размещены в населенных пунктах поселений. В территориальной и 37 участковых избирательных комиссиях были оформлены информационные стенды, на которых была дана информация: информационные плакаты о зарегистрированных кандидатах и политических партиях, о порядке голосования, об ответственности за нарушения избирательного законодательства, календарь планер для УИК, плакаты с фотографиями о составах избирательных комиссий, о графиках работы комиссий, о границах избирательных участков, другие информационные плакаты. Информационные плакаты размещались не только в участковых избирательных комиссия, но и в учреждениях культуры, образования, магазинах, почтовых отделениях, вокзале.

       Приглашение избирателей на избирательные участки. 

       Членами участковых избирательных комиссий было разнесено избирателям три приглашения: о возможности избирателей проверить данные в списках избирателей, приглашение избирателям придти на избирательный участок с разъяснением порядка голосования, приглашение впервые голосующим молодым избирателям, а так же буклеты Избирательной комиссии Ростовской области – Разъяснение по вопросам подготовки и проведения выборов, обеспечения избирательных прав граждан; 9 сентября 2018 года выборы депутатов Законодательного Собрания Ростовской области шестого созыва
        Работа горячей линии.

        В период подготовки и проведения выборов работала горячая линия территориальной комиссии с избирателями. На горячую линию обращались избиратели с вопросами уточнения себя в списках избирателей, о возможности голосования в связи с выездом за пределы места жительства и вне помещения, о проведении встреч кандидатами и представителями политических партий.
       Работа с молодыми и будущими избирателями.

       Учитывая необходимость повышения электоральной активности молодежи отдел по молодежной политике администрации Шолоховского района, отделы образования и культуры, Вешенский педагогический колледж им. М.А. Шолохова совместно с территориальной избирательной комиссией традиционно проводят систематическую работу по вовлечению молодежи к участию в выборных кампаниях. Вся работа строится так же на основе совместной деятельности с органами местного самоуправления и участковыми избирательными комиссиями, членами которых являются многие работники культуры и педагогические работники. В целях повышения правовой культуры избирателей Шолоховского района администрацией района совместно с территориальной комиссией разработан «План мероприятий по повышению правовой культуры избирателей при проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области шестого созыва».

        Отделы культуры, образования и библиотеки района уделяют особое внимание работе с молодежью и будущими избирателями:

       - в мае - июне территориальной избирательной комиссией были разосланы поздравления Избирательной комиссии Ростовской области впервые голосующим избирателям; проведена информационная работа о проведении Избирательной комиссией Ростовской области акции «Голосуем всей семьей», в которых приняли участие молодые избиратели;

        -  молодые избиратели, члены участковых избирательных комиссий приняли участие в мероприятиях проведенных Избирательной комиссией Ростовской области «Молодежь выбирает будущее»; 

        -  на базе районной библиотеки работал «Информационный центр», во всех библиотеках были организованы уголки молодого избирателя, оформлены тематические книжные выставки «Навстречу выборам в Законодательное собрание Ростовской области!». Так же на базе районной библиотеки работал клуб «Молодого избирателя», членами которого являются студенты педагогического колледжа им. М.А. Шолохова. На заседания клуба «Молодой избиратель» проведены лекции и беседы по истории и организации выборов,  проведено занятие с членами клуба непосредственно на избирательном участке № 2589, для студентов-первокурсников Вёшенского педколледжа с 3 по 6 сентября прошли дни информации, проведен тематический обзор выставки "Донская земля: традиция народовластия";
       - отдел по молодежной политике совместно с территориальной избирательной комиссией провел несколько мероприятий для молодых избирателей (Акции «Мы граждане России», «Лидер года», Заседание молодежного правительства по вопросу «Активизации общественных молодежных объединений в период предвыборной кампании»); 
        - в день голосования состоялись концерты художественной самодеятельности в которых приняли участие районные коллективы художественной самодеятельности, коллективы сельских клубов, коллективы учащихся школ.

          Явка молодых избирателей составила – 34,27 %. Принявшие участие в голосовании впервые голосующие, получили памятные подарки.

Работа с гражданами пожилого возраста.

Совместно с обществами ветеранов и инвалидов Шолоховского района территориальной избирательной комиссией проведена работа по реализации избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями, были дополнительно уточнены списки инвалидов. Работники Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Шолоховского района оказали помощь гражданам пожилого возраста в реализации избирательных прав (делали заявки для голосования вне помещения, в день голосования уточняли приезжала ли избирательная комиссия на дом).

Работа с избирателями пребывающими в местах временного пребывания.                        

Территориальной избирательной комиссией было проведено дополнительное обучение участковых избирательных комиссий избирательных участков, где расположены места временного пребывания избирателей (санаторий, больницы, дом престарелых), с целью полной реализации гражданами находящимися в день голосования в этих учреждениях своих избирательных прав. Разъяснительная работа по обеспечению избирательных прав граждан была проведена и с руководителями этих учреждений. Так же были проведены рабочие встречи: с руководством педагогического колледжа им. М.А. Шолохова по реализации избирательных прав студентов имеющих регистрацию по месту проживания в общежитии колледжа и командованием воинской части по реализации избирательных прав военнослужащих.

Все мероприятия, проводимые с целью привлечения внимания к участию в выборах, освещались в региональной газете «Тихий Дон». Выборы проходили в условиях открытости и гласности.

6.2. Организационно-методическая работа территориальной избирательной комиссии, организация обучения организаторов выборов

Деятельность  территориальной избирательной комиссии проводилась в соответствии с Комплексным планом работы территориальной комиссии по подготовке и проведению выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области шестого созыва предусматривающим организационно-методические, финансовые, материально-технические мероприятия по подготовке и проведению выборов.

      В ходе подготовки и проведения выборов территориальной избирательной комиссией было проведено 17 заседаний комиссии, на которых были рассмотрены вопросы по направлениям:

     - организационные: о перераспределении обязанностей членов ТИК на период подготовки и проведения выборов по направлениям, о календарном плане мероприятий по подготовке и проведению выборов, о выделении и оборудовании специальных мест для размещения предвыборных агитационных материалов, о формировании рабочей группы  ТИК по рассмотрению жалоб, заявлений и обращений граждан, о назначении члена ТИК, ответственного по контролю за соблюдением участниками избирательного процесса законодательства о выборах, о схеме связи УИК с ТИК в день голосования, об итогах голосования на территории Шолоховского района;

    - финансовые: о распределении средств и о сметах расходов ТИК, УИК по подготовке и проведению предстоящих выборов, утверждение финансового отчета и другие; 

В проведении выборов участвовало 37 участковых избирательных комиссий, сформированных в мае месяце текущего года, состав которых  насчитывает 260 человек, из них 193 (72,50%) членов УИК с правом решающего голоса были выдвинуты политическими партиями и представительными органами МСУ, КПРФ, «ЕДИНАЯ РОССИЯ», СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, «Демократическая партия России», «Гражданская Сила»), собраниями избирателей по месту жительства, работы 67 человек (27,50%). 209 (78,60%) ранее работали в составе участковых избирательных комиссий и имели большой практический опыт в избирательном процессе. В работе участковых комиссий приняла участие молодежь в возрасте 18-30 лет – 25 человек (9,50%).

Качественное проведение избирательной кампании во многом зависит от профессионализма членов избирательных комиссий. Поэтому особое внимание территориальной комиссией уделялось повышению профессионального уровня организаторов выборов. С этой целью был разработан и проведен ряд мероприятий:

· обучение руководителей участковых избирательных комиссий - проведено 4 обучающих семинара на которых присутствовало по 76 человек. Обучение проводилось в виде лекций, практических занятий.

· проведено обучение 188 членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса на базе сельских поселений (были рассмотрены вопросы: работы со списками избирателей, организация голосования в день голосования, подведение итогов голосования на избирательном участке и другие). 

· для проведения обучения использовались методические пособия для членов участковых избирательных комиссий, нормативные материалы, разработанные ИКРО. 

· в мае  24 члена участковых избирательных комиссий (18 председателей, 4 секретаря) прошли обучение на краткосрочных курсах повышения квалификации по программе дополнительного профессионального образования в Неклиновском районе.

· 80 членов участковых избирательных комиссий прошли обучение на учебном семинаре организованном Территориальной комиссией Шолоховского района Ростовской области;
Следует отметить, что на работу участковых избирательных комиссий жалоб от наблюдателей, кандидатов в день голосования не поступило.

7.  День голосования.

   В работе участковых комиссий в день голосования приняли участие наблюдатели от политических партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ», КПРФ, СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ, а также члены избирательных комиссий с правом совещательного голоса от политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Информация
о числе членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса от политических партий и наблюдателей 

	Всего членов избирательных комиссий  с правом совещательного голоса и наблюдателей
	в том числе

	
	Всего членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса
	из них
	 
	из них

	
	
	в ТИК
	в УИК
	Всего наблюдателей
	в ТИК
	в УИК

	148
	38
	1
	37
	110
	0
	110


       Члены участковых избирательных комиссий с правом совещательного голоса и наблюдатели присутствовали при проведении голосования вне помещений, при подсчете голосов.
        Жалоб и заявлений от присутствующих на избирательных участках членов комиссий с правом совещательного голоса, наблюдателей на нарушения избирательного законодательства не поступило.   Провокаций, конфликтных ситуаций не было.
8. Официальные итоги голосования.
8.1. Активность избирателей.
Состав избирателей в Шолоховском районе – 100% жители сельской местности. Активность избирателей на выборах депутатов Законодательного Собрания Ростовской области шестого созыва составила по Чертковскому одномандатному избирательному округу № 1 – 44,59%, по единому избирательному округу 44,63% , что ниже активности избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания шестого созыва 2011 г. на 20%.
Мужчин включено в списки избирателей 9611 человек, приняло участие 4041 человек – 42,05 %, женщин 11683 человек, приняло участие 5463 человек – 46,76 %. Избирателей в возрасте 18-30 лет включено в списки избирателей всего 3831 человека, приняло участие 1313 человек – 34,27 %.
      (Таблица активности по половозрастному составу прилагается).
        Активность избирателей по избирательным участкам колебалась от 27,62 % до 77,98 %  и составила:

- от 20 до 30% - 1 избирательный участок

- от 30 до 40% - 5 избирательных участков
- от 40 до 50% - 4 избирательных участка
- от 50 до 60% - 15 избирательных участков

- от 60 до 70% - 6 избирательных участков

- от 70 до 80% - 7 избирательных участков

         8.2. Итоги голосования на выборах депутатов Законодательного Собрания Ростовской области шестого созыва 

По Чертковскому одномандатному избирательному округу № 1.

         Всего приняло участие в голосовании 9584 избирателей, что составляет, 44,59 % от числа избирателей внесенных в списки избирателей. За кандидатов в депутаты законодательного Собрания Ростовской области проголосовало за:

- Бережного Павла Владимировича - 4908 - 51,21 %,
- Говоровского Владислава Валентиновича  - 1184 - 12,35%,
- Федяева Александра Александровича - 876 - 9,14 %,
- Яшкина Андрея Евгеньевича - 2325 – 24,26 %.

          Наибольший процент голосов за кандидата Бережного П.В. обусловлен тем, что он провел большое количество встреч с избирателями, так же были распространены листовки о кандидате, было несколько агитационных публикаций в районной газете «Тихий Дон», т.е. избиратели имели возможность общения с кандидатом. Другие кандидаты агитационную деятельность не проводили. Как претензия избирателей к кандидатам то, что кандидаты не проводят встреч с избирателями. Такое положение в определенной степени сказалось на результатах выборов по одномандатному округу. 
По единому избирательному округу.

        Всего приняло участие в голосовании 9624 избирателей, что составляет 47,17 % от числа избирателей внесенных в списки избирателей. За политические партии выдвинувшие списки кандидатов проголосовало:

- Ростовское областное отделение Политической партии «КОММУНИСТЫ РОССИИ» -  602 – 6,26 %.

- Ростовское региональное отделение Партии «НАРОДНЫЙ АЛЬЯНС» - 109  - 1,13 %.

- Ростовское региональное отделение ЛДПР  - 1394  - 14,48%.

-  РО ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ РОССИИ в Ростовской области - 89  - 0,92 %.
-  Региональное отделение Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Ростовской области   -  569 - 5,91 %

- Ростовское региональное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - 4423 - 45,96%

- РОСТОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧКСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»  - 2121  - 22,04% 

          На территории района только три партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», КПРФ, СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ проводили агитационные действия. В большей степени агитацию проводила партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Избиратели могли познакомиться о проделанной работе и направлениях дальнейшей деятельности партии в Законодательном Собрании, что повлияло на оказание избирателями доверия партии. 
9.  Жалобы в период подготовки и проведения выборов.  

Нарушения на выборах.
          Жалоб, заявлений о нарушения в период подготовки и проведения выборов не поступило.

10.  Деятельность местных администраций при подготовке и проведении выборов.
       Большую помощь в деятельности территориальной избирательной комиссии и участковых избирательных комиссий оказали Глава района и главы сельских поселений, а так же координационный совет по содействию избирательным комиссиям. Координационным советом был разработан план по подготовке и проведению выборов, что повысило ответственность должностных лиц по обеспечению выполнения мероприятий.  
- Помещения участковых избирательных комиссий соответствовали требованиям пожарной безопасности и антитеррористической укрепленности, обеспечены необходимым избирательным оборудованием, стационарной связью, что позволило обеспечить реализацию избирательных прав граждан Шолоховского района и Ростовской области, находящихся в день голосования на территории Шолоховского района. 
- Администрациями поселений решался вопрос по выделению автотранспорта для подвоза избирателей к избирательным участкам.  
- Администрацией Вешенского сельского поселения были изготовлены и размещены в ст. Вешенской перетяжки с датой и наименованием выборов. 
- Администрации поселений оказывали помощь избирательным комиссиям в размещении информационных материалов. 

- Работали информационные группы, которые выезжали на сходы граждан.
- В день голосования были организованы концерты на избирательных участках.
11. Материалы, прилагаемые к справке.     

1. Персональный состав территориальной избирательной комиссии.

2. Фотографии о ходе подготовки и проведения выборов.

         Председатель  комиссии


     
Р. А. Середа










